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第１章 

練習 1.1 

ａ × ｂ ○ ｃ ○ ｄ × ｅ  ○ ｆ × 

練習 1.2 

ａ ク ｂ オ ｃ イ ｄ キ ｅ  カ ｆ ウ 

練習 1.3 

ａ シ ｂ ア ｃ ウ ｄ エ ｅ  コ ｆ カ ｇ キ ｈ ケ 

練習 1.4 

ａ オ ｂ カ ｃ エ ｄ オ ｅ  イ ｆ ア 

練習 1.5 

ａ ア ｂ イ ｃ エ ｄ ク ｅ  オ ｆ キ 

練習 1.6 

ウ 

練習 1.7 

ア 

練習 1.8 

イ
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第２章 

練習 2.1 練習 2.2 

  練習 2.3 （解答例） 練習 2.4 

映画を見る 

テニスに行く

開 始 

終 了 

テニスにいく

晴れか
ＮＯ 

ＹＥＳ 

映画をみる 

開 始 

終 了 

受話器を取る 

話中か

ダイヤルする 

相手が出る 

用件を話す 

受話器を置く 

はい 

いいえ 

映画をみる 

テニスにいく

開 始 

終 了 

終 了 

受話器を取る 

ダイヤルする 

相手が出る 

用件を話す 

受話器を置く 

開 始
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練習 2.5 （解答例） 練習 2.6 

練習 2.7  

            

練習 2.8 

     

練習 2.9  

練習 2.10  

Ｘ＝２０ 

Ｙ＝１０ 

 Ｚ＝５ 

Ｘ＝４００ 

Ｙ＝２０ 

処理Ｃ 

処理Ａ 

２０ → 年齢 (1) “トム” → 名前 (2) 

１８ → ＮＥＮ (3) “アイウ” → ＮＡＭＡＥ(4) 

 処理№  Ａ  Ｂ Ｗ 

 ａ ７  １ ７ 

 ｂ １  １ ７ 

 ｃ １  ７ ７ 

また寝る 

ＮＯ 

ＹＥＳ 

終  了 

休日か 

ＮＯ 
完全に覚めた 

開 始 

身じたくを整える

登校する 

朝食をとる 

目覚める 

遊びに出る 

食事をする 

ＹＥＳ 
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練習 2.11 （解答例）   練習 2.12 （解答例） 

練習 2.13 

国語＋英語＋数学 → 合計点

終  了 

開 始 

合計点・平均点を出力 

国語・英語・数学の 

点数を入力 

合計点÷３ → 平均点 

＞

Ａ → Ｘ 

Ｂ → Ａ 

Ａ ： Ｂ

Ｘ → Ｂ 

≦

開 始 

終 了 

終 了 

１ → 得点 

ハートか

トランプを１枚引く

ＹＥＳ

ＮＯ 

ｽﾍﾟｰﾄﾞか

クラブか

ＹＥＳ

ＮＯ 

ＹＥＳ

ＮＯ 

３ → 得点 

４ → 得点 

２ → 得点 

開 始 
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練習 2.14 

  ｂ 

練習 2.15 （解答例） 

練習 2.16 （解答例） 練習 2.17 （解答例） 

３００ → 駐車料金

駐車時間を入力

     駐車時間－１ 

０.５ 

駐車料金を出力

駐車時間 ： １
≦ 

＞

開 始 

終 了 

駐車料金＋ ×１００ → 駐車料金 

Ａ → Ｘ 

Ｃ → Ｙ 

Ｂ → Ｚ 

＜ 

開 始 

＜ 

≧

Ａ → Ｘ 

Ｂ → Ｙ 

Ｃ → Ｚ 

Ｃ → Ｘ

Ａ → Ｙ

Ｂ → Ｚ

＜

≧ 

＜

≧

Ｂ → Ｘ

Ａ → Ｙ

Ｃ → Ｚ

Ｂ → Ｘ

Ｃ → Ｙ

Ａ → Ｚ

Ｃ → Ｘ 

Ｂ → Ｙ 

Ａ → Ｚ 

＜

≧

Ａ ： Ｂ

Ｂ ： Ｃ Ａ ： Ｃ

終 了 

Ｂ ： ＣＡ ： Ｃ

≧

≧ 

定価×０.７ → 売値 

 
＜ 

開 始 

終 了 

定価×０.５ → 売値

定価 ： ３万円



- 6 -

練習 2.18 （解答例） 

練習 2.19 

ｂ 

練習 2.20 

(ア) Ｉ＝１０ (または Ｉ＞９ または Ｉ≧１０)

(イ) Ｉ＝１１ (または Ｉ＞１０ または Ｉ≧１１)

(ウ) Ｉ＝１０ (または Ｉ＞９ または Ｉ≧１０)

(エ) Ｉ＝０ (または Ｉ＜１ または Ｉ≦０)

(オ) Ｉ＝０ (または Ｉ＜１ または Ｉ≦０)

≦

開 始 

重量入力 

終 了 

料金を出力 

≦

≦

≦

＞ 

＞ 

＞ 

＞ 

３００ → 料金

２５０ → 料金

３５０ → 料金 

２００ → 料金

４００ → 料金 

重量 ：１５００ 

 

重量 ： ２５０ 

重量 ：５００ 

重量 ：１０００ 
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練習 2.21 （解答例） 

開 始 

ループ

整数＞５０ 

終 了 

合計＋整数 → 合計 

０ → 合計 

１ → 整数 

整数＋１ → 整数 

ループ

開 始 

ループ

整数＞Ｎ

終 了 

合計＋整数 → 合計 

０ → 合計 

１ → 整数 

整数＋１ → 整数 

ループ

Ｎを入力 

合計を出力 

（１） （２） （３） 

開 始 

ループ

倍数＞１００ 

終 了 

合計＋倍数 → 合計

０ → 合計 

３ → 倍数 

倍数＋３ → 倍数 

倍数を出力

合計を出力

ループ
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練習 2.22 （解答例） 練習 2.23 （解答例） 

開 始 

ループ

データの終了 

終 了 

単価×数量 → 金額 

ループ

売上データ入力 

  品名、単価、 

数量、金額 

を出力 

売上データ入力 

開 始

ループ

 

点数：最低点

 点数入力 

点数 → 最低点

点数入力 

最低点出力

ループ

終 了

データの終了

データの終了 

ＹＥＳ 

ＮＯ 

① 

① 

＜ 

≧ 

点数 → 最低点
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練習 2.24 （解答例）             練習 2.25 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開 始 

ループ 

データの終了 

終 了 

人数＋１ → 人数 

ループ

成績データ入力

  番号、得点１、

得点２を出力

成績データ入力

０ → 人数

人数を出力 

 
＜ 

＜ 

＜ 

≧

≧

≧

得点１ ： ７０ 

 得点２ ： ６０ 

 得点１＋得点２：１４０ 

開 始 

ループ 

 

点数：最低点 

 点数入力 

点数 → 最低点 

点数入力 

最高点出力 

ループ 

終 了 

データの終了 

データの終了 

ＹＥＳ 

ＮＯ 

① 

① 

＜ 

≧ 

 

点数：最高点 

点数 → 最高点 

＞ 

≦ 

最低点出力 

点数 → 最低点 

点数 → 最高点 
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練習 2.26 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開 始 

データの終了 

終 了 

身長データ

入 力 

０ → 合計 
０ → 人数

身長データ入力

≦

＞

身長 → 最大 

身長 → 最小 

身長 → 最大 

 最大、最小、

平均を出力 

≧

＜

身長 → 最小 

合計＋身長 → 合計

人数＋１ → 人数 

合計÷人数 → 平均

データの終了 

 身長 ： 最大 

 身長 ： 最小 

 
ループ 

ＹＥＳ

ＮＯ

ループ
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練習 2.27 （解答例） 

               

 

 

 

 

 

 

終 了 

＝

≠

＜

 人数１：０ 

合計１÷人数１ 

   → 平均１
０→ 平均１ 

合計２÷人数１ 

   → 平均２
０→ 平均２ 

 人数２：０ 

合計３÷人数２ 

   → 平均３
０ → 平均３ 

合計４÷人数２ 

   → 平均４
０ → 平均４ 

 

＝

≠

最大１,最大２,最大３,最大４ 

最小１,最小２,最小３,最小４ 

平均１,平均２,平均３,平均４ 

男女別の 

 最大、最小、

平均を出力

①

開 始 

データ入力

初期化  

データ入力

≦ 

＞ 

身長 → 最大１ 

人数１＋１ → 人数１ 

合計１＋身長 → 合計１ 

合計２＋体重 → 合計２ 

ループ 

ＹＥＳ 

ＮＯ 

ループ 

データの終了

性別＝男 

≧ 

＜ 

身長 → 最小１ 

≦ 

＞ 

体重 → 最大２ 

≧ 

＜ 

体重 → 最小２ 

≦

＞

身長 → 最大３

人数２＋１ → 人数２

合計３＋身長 → 合計３

合計４＋体重 → 合計４

≧

＜

身長 → 最小３

 身長：最小３ 

≦

＞

体重 → 最大４

 体重：最大４ 

≧

＜

体重 → 最小４

 体重：最小４ 

 身長：最大３  身長：最大１ 

 身長：最小１ 

 体重：最大２ 

 体重：最小２ 

  0 → 最大１,最大２,最大３,最大４

 999 → 最小１,最小２,最小３,最小４

  0 → 合計１,合計２,合計３,合計４

  0 → 人数１,人数２ 

① 
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練習 2.28 （解答例） 

 

 

 

 

 

開 始

データ入力 

初期化 

データ入力 

(国語＋英語＋数学)÷３ 

      → 平均 

 
ループ 

ＹＥＳ 

ＮＯ 

ループ 

ﾃﾞｰﾀの終了 

≧ 

＜

 

平均 ： ８０ 

番号,国語,英語,

数学, 平均,ランク 

     出力 

≧ 

＜
≧ 

＜

平均 ： ６０ 

“Ｄ” → ランク 

人数Ｄ＋１ → 人数

人数＋１ → 人数 

科目１＋国語 → 科目１ 

科目２＋英語 → 科目２ 

科目３＋数学 → 科目３ 

“Ａ” → ランク 人数Ａ＋１ → 人数Ａ

“Ｃ” → ランク 人数Ｃ＋１ → 人数Ｃ

“Ｂ” → ランク 人数Ｂ＋１ → 人数Ｂ平均 ： ７０ 

 0 → 人数,人数Ａ,人数Ｂ,人数Ｃ,人数Ｄ  

 0 → 科目１,科目２,科目３ 

 番号,国語,英語,数学 

②

① 

終 了 

科目１÷人数 → 科目１

科目２÷人数 → 科目２

科目３÷人数 → 科目３

 
 科目１,科目２,科目３ 

 人数Ａ,人数Ｂ,  

 人数Ｃ,人数Ｄ 

科目別の平均点

ランク別の人数

出力 

①

②

データの終了 
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練習 2.29 

(ア)  ０ → Ｓ 

(イ)  １００ → Ｍ 

(ウ)  Ｎ＞Ｍ 

(エ)  Ｍ－Ｎ → Ｍ 

(オ)  Ｓ＋１ → Ｓ 

 

練習 2.30 

Ｉ Ｃ Ｓ 

１ １ １ 

２ １ ２ 

３ ２ ４ 

４ ３ ７ 

５ ５ 12 

６ ８ 20 

７ 13 33 

８ 21 54 

９  34  88 

 

【補足】 

 出力している各変数は、Ｉが項番、Ｃが数列の第Ｉ項、Ｓが初項からの合計です。この解答

から、フィボナッチ数列は、初項と第２項が１であり、その後の第Ｉ項（Ｉ≧３）は、第（Ｉ

－２）項＋第（Ｉ－１）項→第Ｉ項であることがわかります。流れ図を見直すと、Ｃが計算途

中では第（Ｉ－１）項、Ｗ１が保存時の第（Ｉ－１）項で次の計算の第（Ｉ－２）項であるこ

とがわかります。この数列では初期値とみなせる第２項を、ループの中で計算できるよう工夫

されていたこともわかります。 

 なお、初項を０とし、出題とは項番を＋１ずつずらした数列、値が異なっても出題と比例し

て変化する数列もフィボナッチ数列といえます。また、出題のＳ：初項からの合計は、トレー

ス練習用であり、自然界における意味はあまりありません。 

 

 

 



- 14 - 

 

練習 2.31 

 問１ ３   問２ ８   問３ ３   問４ ９   問５ ６ 

 

練習 2.32 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１ 

問２ 問４ 

問３

ループ 

ＳＯＥ＞１０ 

１ → ＳＯＥ  

２ → Ａ(ＳＯＥ) 

ループ 

ＳＯＥ＋１→ＳＯＥ 

開 始 

終 了 

０ → ＧＫ 

１ → Ｋ 

ループ 

Ｋ＞９ 

Ｋ＋２ → Ｋ 

ＧＫ＋Ａ(Ｋ) → ＧＫ

ループ 

終 了

開 始

ループ 

ＳＯＥ＞１０ 

ループ 

終 了 

開 始 

０ → ＧＫ  

１ → ＳＯＥ 

ループ 

Ｌ＞９ 

０ → Ａ(１０)

ループ 

Ｌ＋１ → Ｌ 

開 始

終 了

Ａ(１０)＋Ａ(Ｌ) → Ａ(１０) 

１ → Ｌ 

ＳＯＥ＋１ → ＳＯＥ 

ＧＫ＋Ａ(ＳＯＥ) → ＧＫ
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 練習 2.33 （解答例）    練習 2.34 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開 始 

０ → 人数 

ループ 

ループ 

I＞100 

１ → Ｉ 

人数＋１ → 人数 

終 了 

＜  得点(Ｉ)：８０ 

≧ 

開 始 

  
０ → 成績(５１)

０ → 成績(５２)

０ → 成績(５３)

１ → Ｉ 

ループ 

Ｉ＞５０ 

Ｉ＋１ → Ｉ

ループ 

終 了 

 ９０：成績(Ｉ) 

 ８０：成績(Ｉ) 

 ７０：成績(Ｉ) 

 成績(５３)＋１  

  → 成績(５３) 

 成績(５２)＋１  

  → 成績(５２)

 成績(５１)＋１  

  → 成績(５１)

≦

＞

≦

＞

≦

＞

Ｉ＋１ → Ｉ
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練習 2.35 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜

開 始 

  Ａ(１) → ＭＡＸ 

Ａ(１) → ＭＩＮ 

ループ 

Ｉ＞１００ 

 Ａ(Ｉ)：ＭＡＸ 

ループ 

終 了 

≦ 

＞ 

 ２ → Ｉ 

 Ａ(Ｉ)：ＭＩＮ 

Ａ(Ｉ) → ＭＡＸ 

Ｉ＋１ → Ｉ 

問１ 問２ 問３

Ａ(Ｉ) → ＭＩＮ 

≧ 

開 始 

ループ 

Ｊ＞１０ 

ループ 

終 了 

１ → Ｊ 

Ｊ＋１ → Ｊ

Ａ(Ｊ)＋Ｂ(Ｊ) → Ｃ(Ｊ) 

開 始 

Ｋ＝０ 
ループ２ 

終 了 

１ → Ｉ 

Ｉ＋１ → Ｉ 

 期計(Ｉ)＋売上(Ｊ) 

        → 期計(Ｉ) 

１ → Ｊ 

ループ２ 

Ｊ＋１ → Ｊ 

Ｊ／３のあまり→Ｋ 

ループ１ 

ループ１ 

Ｉ＞４  ※注 

※注：Ｊ＞１２でも正解 
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練習 2.36 

 問 1                問 2 （解答例） 

(１) ５行  ６列 

(２) ６０ 

(３) １１２ 

(４) １７０ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 2.37 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

開 始 

ループ 

Ｉ＞６ 

終 了 

０ → 成績 

１ → Ｉ 

ループ 

Ｉ＋１ → Ｉ

成績＋得点(３,Ｉ) → 成績

開 始 

ループ１ 

Ｉ＞５ 

終 了 

１ → Ｉ 

ループ１ 

Ｉ＋１ → Ｉ 

合計処理 

入 口 

出 口 

Ｊ＋１ → Ｊ

ループ２ 

０ → 合計(Ｉ)

１ → Ｊ 

 合計表のＩ番目に、 

 Ｉ行目の合計を格納 

 するため、０クリア 

 しておく 

合計処理 

ループ２ 

Ｊ＞１２ 

合計(Ｉ)＋売上(Ｉ,Ｊ) → 合計（Ｉ） 
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練習 2.38 （解答例） 練習 2.39 （解答例） 

  各支店の繰返し   各年の繰返し 

  各月の繰返し 

開 始 

ループ１

Ｉ＞９ 

終 了 

１ → Ｉ 

Ｉ＋１ → Ｉ

Ｉ×Ｊ → 九九表(Ｉ,Ｊ) 

ループ２

１ → Ｊ 

ループ２

Ｊ＞９

Ｊ＋１ → Ｊ

ループ１

開 始

ループ１

Ｉ＞３

１ → Ｉ

ループ１

終 了

ループ２

Ｊ＞３

１ → Ｊ 

Ｊ＋１ → Ｊ 

ループ２

出 口

入 口

年集計 

Ｉ＋１ → Ｉ

年集計 月集計 

月集計 

ループ３

Ｋ＞１２

ループ３

出 口

０ → 売上(Ｉ,Ｊ,１３)

１ → Ｋ 
 月の添字の

初期設定 

 ある支店の

 ある年の 

 13 列目を 

 0 クリアする

入 口

Ｋ＋１ → Ｋ 

売上(Ｉ,Ｊ,１３)＋売上(Ｉ,Ｊ,Ｋ)  

→ 売上(Ｉ,Ｊ,１３) 
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第３章 

練習 3.1 

Ｘ＝４００ 

Ｙ＝２０ 

練習 3.2  

Ｘ＝２０ 

Ｙ＝１０ 

Ｚ＝５ 

練習 3.3  

練習 3.4  

練習 3.5 （解答例）  

 処理№  Ａ  Ｂ Ｗ 

 ａ ７  １ ７ 

 ｂ １  １ ７ 

 ｃ １  ７ ７ 

○整数型：国語, 英語, 数学

○手続：入力(国語, 英語, 数学) /* 国語, 英語, 数学の点数を入力する */

○手続：出力(合計点, 平均点) /* 合計点, 平均点を出力する */

・入力(国語, 英語, 数学)

・合計点 ← 国語 + 英語 + 数学

・平均点 ← 合計点 ÷ 3

・出力(合計点, 平均点)

・年齢 ← ２０(1) ・名前 ←“トム”(2) 

・ＮＥＮ ← １８(3) ・ＮＡＭＡＥ ← ”アイウ”(4)
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練習 3.6 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 3.7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 3.8 

 ｂ  

 

  

 ○整数型：A, B, X 

 ▲ A ＞ B 

  ・X ← A 

  ・A ← B 

  ・B ← X 

 ▼ 

 ○整数型：得点 

・トランプを 1枚引く 

▲ ハートか？ 

   ・ （ア）得点 ← 4  

    ▲ （イ）スペードか？ 

      ・ （ウ）得点 ← 3  

      ▲ （エ）クラブか？ 

         ・ （オ）得点 ← 2  

         ・得点 ← 1 

▼ 

  ▼   

 ▼ 
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練習 3.9 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○整数型：A, B, C, X, Y, Z 

▲ A ≧ B 

    ▲ B ≧ C 

      ・X ← A 

      ・Y ← B 

            ・Z ← C 

      ▲ A ≧ C 

         ・X ← A 

         ・Y ← C 

                  ・Z ← B 

         ・X ← C 

         ・Y ← A 

         ・Z ← B 

▼ 

    ▼ 

    ▲ A ≧ C 

       ・X ← B 

・Y ← A 

・Z ← C 

▲ B ≧ C 

   ・X ← B 

   ・Y ← C 

・Z ← A 

・X ← C 

・Y ← B 

・Z ← A 

       ▼ 

    ▼ 

▼ 
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練習 3.10 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

練習 3.11 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ○整数型：定価, 売値 

 ▲ 定価 ≧ 3   /*  単位は万円 */ 

    ・売値  定価 × 0.7 

    ・売値  定価 × 0.5 

 ▼ 

 ○整数型：駐車時間, 駐車料金 

 ○手続：入力(駐車時間) /*駐車時間を入力する */ 

 ○手続：出力(駐車料金) /*駐車料金を出力する */ 

 ・入力(駐車時間) 

 ・駐車料金 ← 300 

 ▲ 駐車時間 ＞ 1  

    ・駐車料金 ← 駐車料金 + ((駐車時間 – 1) ÷ 0.5) × 100 

 ▼ 

 ・出力(駐車料金) 
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練習 3.12 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 3.13 

 ｂ 

 

練習 3.14   

（ア）Ｉ≠１０ (または Ｉ≦９ または Ｉ＜１０) 

（イ）Ｉ≠１１ (または Ｉ≦１０ または Ｉ＜１１) 

（ウ）Ｉ≠１０ (または Ｉ≦９ または Ｉ＜１０) 

（エ）Ｉ≠０ (または Ｉ≧１ または Ｉ＞０) 

（オ）Ｉ≠０ (または Ｉ≧１ または Ｉ＞０) 

 ○整数型：重量, 料金 

 ○手続：入力(重量) /* 重量を入力する */ 

 ○手続：出力(料金) /* 料金を出力する */  

・入力(重量) 

 ▲ 重量 ≦ 250 

・料金 ← 200 

    ▲ 重量 ≦ 500 

・料金 ← 250 

▲ 重量 ≦ 1000 

・料金 ← 300 

          ▲ 重量 ≦ 1500 

・料金 ← 350 

・料金 ← 400 

▼ 

▼ 

▼ 

 ▼ 

 ・出力(料金) 
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練習 3.15 （解答例） 

 

（1） （2） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ○整数型：合計, 整数 

 ・合計 ← 0 

 ・整数 ← 1 

 ■ 整数 ≦ 50 

    ・合計 ← 合計 + 整数 

    ・整数 ← 整数 + 1 

 ■ 

 ○整数型：合計, 整数 

 ○入力(N) /* ループ回数 Nを入力する */ 

 ○出力(合計) /* 合計を出力する */ 

 ・合計 ← 0 

 ・整数 ← 1 

 ・入力(N) 

■ 整数≦ N 

・合計 ← 合計 + 整数 

    ・整数 ← 整数 + 1 

 ■ 

 ・出力(合計) 

 ○整数型：合計, 倍数 

 ○出力(倍数)  /* 倍数を出力する */ 

 ○出力(合計) /* 合計を出力する */ 

 ・合計 ← 0 

 ・倍数 ← 3 

 ■ 倍数 ≦ 100 

    ・出力(倍数) 

・合計 ← 合計 + 倍数 

    ・倍数 ← 倍数 + 3 

 ■ 

 ・出力(合計) 
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練習 3.16 （解答例）  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 3.17 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○整数型：合計, 整数 

 ○入力(売上データ) /* 品名,単価,数量を入力する */ 

 ○出力(品名,単価,数量,金額) /* 品名,単価,数量,金額を出力する */ 

 ・入力(売上データ) 

■ データが存在する 

・金額 ← 単価 + 数量 

    ・出力(品名,単価,数量,金額) 

・入力(売上データ) 

 ■ 

 ○整数型：点数, 最低点 

 ○入力(点数) /* 点数を入力する */ 

 ○出力(最低点) /* 最低点を出力する */ 

 ・入力(点数) 

▲ データが存在する 

・最低点 ← 点数 

■ データが存在する 

   ▲ 点数 ＜ 最低点 

      ・最低点 ← 点数 

       ▼ 

   ・入力(点数) 

■ 

出力(最低点) 

 ▼ 
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練習 3.18 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ○整数型：点数, 最低点，最高点 

 ○入力(点数) /* 点数を入力する */ 

 ○出力(最低点) /* 最低点を出力する */ 

 ○出力(最高点) /* 最高点を出力する */ 

 ・入力(点数) 

▲ データが存在する 

・最高点 ← 点数 

・最低点 ← 点数 

■ データが存在する 

   ▲ 点数 ＞ 最高点 

      ・最高点 ← 点数 

       ▼ 

   ▲ 点数 ＜ 最低点 

      ・最低点 ← 点数 

       ▼ 

   ・入力(点数) 

■ 

出力(最高点) 

出力(最低点) 

 ▼ 
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練習 3.19 （解答例） 

 

 

 

 ○整数型：人数 

 ○入力(成績データ) /* 成績データとして番号, 得点 1, 得点 2を入力する */ 

 ○出力(成績データ) /* 成績データとして番号, 得点 1, 得点 2を出力する */ 

 ○出力(人数) /* 人数を出力する */ 

 ・人数 ← 0 

 ・入力(成績データ) 

■ データが存在する 

▲ 得点 1 ≧ 70 

   ▲ 得点 2 ≧ 60 

       ▲ (得点 1 + 得点 2) ≧ 140 

・出力(成績データ) 

・人数 ← 人数 + 1 

           ▼ 

       ▼    

▼ 

・入力(成績データ) 

 ■ 

・出力(人数) 
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練習 3.20 （解答例） 

○整数型：身長, 合計, 人数, 最大，最小

○入力(身長) /* 身長を入力する */

○出力(最大, 最小, 平均) /* 身長の最大, 最小, 平均を出力する */

・合計 ← 0

・人数 ← 0

・入力(身長)

▲ データが存在する

・最大 ← 身長

・最小 ← 身長

■ データが存在する

▲身長 ＞ 最大

・最大 ← 身長

 ▼ 

▲身長 ＜ 最小

・最小 ← 身長

 ▼ 

・合計 ← 合計 + 身長

・人数 ← 人数 + 1

・入力(身長)

■ 

平均 ← 合計 ÷ 人数 

出力(最大, 最小, 平均) 

▼
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練習 3.21 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 次ページに続く 

    

 

 ○整数型：性別, 身長, 体重 

○整数型：男身長最大 ＝｛0}, 男身長最小 ＝｛999}, 男身長平均 

○整数型：男体重最大 ＝｛0}, 男体重最小 ＝｛999}, 男体重平均 

○整数型：男身長合計 ＝｛0}, 男体重合計 ＝｛0}, 男人数 ＝｛0} 

○整数型：女身長最大 ＝｛0}, 女身長最小 ＝｛999}, 女身長平均 

○整数型：女体重最大 ＝｛0}, 女体重最小 ＝｛999}, 女体重平均 

○整数型：女身長合計 ＝｛0}, 女体重合計 ＝｛0}, 女人数 ＝｛0} 

○入力(性別, 身長, 体重) /* 性別, 身長, 体重を入力する */ 

 ○出力(男女別の身長,体重の最高,最低,平均) /* 男女別の身長,体重の 

最高,最低,平均を出力する */ 

 ・入力(性別, 身長, 体重) 

  ■ データが存在する 

    ▲ 性別 = 男 

▲ 身長 ＞男身長最大 

      ・男身長最大 ← 身長 

       ▼ 

▲ 身長 ＜ 男身長最小 

      ・男身長最小 ← 身長 

       ▼ 

▲ 体重 ＞男体重最大 

      ・男体重最大 ← 体重 

       ▼ 

▲体重 ＜ 男体重最小 

      ・男体重最小 ← 体重 

       ▼ 

       ・男身長合計 ← 男身長合計 + 身長 

       ・男体重合計 ← 男体重合計 + 体重 

       ・男人数 ← 男人数 + 1 
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▲ 身長 ＞ 女身長最大 

      ・女身長最大 ← 身長 

       ▼ 

▲ 身長 ＜ 女身長最小 

      ・女身長最小 ← 身長 

       ▼ 

▲ 体重 ＞ 女体重最大 

      ・女体重最大 ← 体重 

       ▼ 

▲ 体重 ＜ 女体重最小 

      ・女体重最小 ← 体重 

       ▼ 

       ・女身長合計 ← 女身長合計 + 身長 

       ・女体重合計 ← 女体重合計 + 体重 

       ・女人数 ← 女人数 + 1 

    ▼ 

・入力(性別, 身長, 体重) 

■ 

▲ 男人数 = 0 

   ・男身長平均 ← 0 

   ・男体重平均 ← 0 

   ・男身長平均 ← 男身長合計 ÷ 男人数 

   ・男体重平均 ← 男体重合計 ÷ 男人数 

▼ 

▲ 女人数 = 0 

   ・女身長平均 ← 0 

   ・女体重平均 ← 0 

   ・女身長平均 ← 女身長合計 ÷ 女人数 

   ・女体重平均 ← 女体重合計 ÷ 女人数 

▼ 

・出力(男女別の身長,体重の最高,最低,平均) 
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練習 3.22 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    次ページに続く 

 

 ○整数型：番号, 国語, 英語, 数学 

○整数型：平均, ランク 

○整数型：国語平均, 英語平均, 数学平均 

○整数型：国語合計＝｛0}, 英語合計＝｛0}, 数学合計＝｛0} 

○整数型：人数＝｛0}, Ａ人数＝｛0}, Ｂ人数＝｛0}, Ｃ人数＝｛0}, Ｄ人数＝｛0} 

○入力(番号, 国語, 英語, 数学) /* 番号と国語, 英語, 数学の点数を 

入力する */ 

 ○出力(番号, 国語, 英語, 数学, 平均, ランク) /* 番号, 国語, 英語,  

数学, 平均, ランクを出力する */ 

○出力(科目別の平均点とランク別の人数) /* 国語平均, 英語平均, 数学平均,  

Ａ人数, Ｂ人数, Ｃ人数, Ｄ人数を出力する */ 

  ・入力(番号, 国語, 英語, 数学) 

▲ データが存在する 

■ データが存在する 

       ・平均 ← (国語 + 英語 + 数学) ÷ 3 

▲ 平均 ≧ 80 

・ランク ← “A” 

・Ａ人数 ← Ａ人数 + 1 

▲平均 ≧ 70 

・ランク ← “B” 

・Ｂ人数 ← Ｂ人数 + 1 

▲平均 ≧ 60 

・ランク ← “C” 

・Ｃ人数 ← Ｃ人数 + 1 

・ランク ← “D” 

・Ｄ人数 ← Ｄ人数 + 1 

             ▼ 

▼ 

▼ 

       ・出力(番号, 国語, 英語, 数学, 平均, ランク) 
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練習 3.23 

（ア） Ｓ ← ０ 

（イ） Ｍ ← １００  

（ウ） Ｎ≦Ｍ 

（エ） Ｍ ← Ｍ－Ｎ 

（オ） Ｓ ← Ｓ＋１  

 

練習 3.24 

Ｉ Ｃ Ｓ 

１ １ １ 

２ １ ２ 

３ ２ ４ 

４ ３ ７ 

５ ５ 12 

６ ８ 20 

７ 13 33 

８ 21 54 

  

  ・人数 ← 人数 + 1 

       ・国語合計 ← 国語合計 + 国語 

・英語合計 ← 英語合計 + 英語 

・数学合計 ← 数学合計 + 数学 

       ・入力(番号, 国語, 英語, 数学) 

    ■ 

    ・国語平均 ← 国語合計 ÷ 人数 

・英語平均 ← 英語合計 ÷ 人数 

・数学平均 ← 数学合計 ÷ 人数 

    ・出力(科目別の平均点とランク別の人数) 

 ▼ 
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練習 3.25 （解答例） 

 問 1 問 2 

 問 3 問 4 

○整数型：SOE

○整数型：A[10]

・SOE ← 0

■ SOE ＜ 10

・A(SOE) ← 2

・SOE ← SOE + １

■ 

○整数型：GK

○整数型：SOE

○整数型：A[10]

・GK ← 0

・SOE ← 0

■ SOE ＜ 10

・GK ← GK + A(SOE)

・SOE ← SOE + １

■ 

○整数型：L

○整数型：A[10]

・A(0) ← 0

・L ← 1

■ L ＜ 10

・A(0) ← A(0) + A(L)

・L ← L + １

■ 

○整数型：K

○整数型：A[10]

・A(0) ← 0

・K ← 1

■ K ＜ 10

・A(0) ← A(0) + A(K)

・K ← K + 2

■
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練習 3.26 （解答例）              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 3.27 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ○整数型：人数, I  

 ○整数型：得点表[100] 

・人数 ← 0 

・I ← 0 

 ■ I ＜ 100 

    ▲ 得点表(I) ≧ 80 

       ・人数 ← 人数 + 1 

    ▼ 

    ・I ← I + 1 

 ■ 

 ○整数型：人数, I, 優, 良, 可 

 ○整数型：成績[50] 

・優 ← 0 

・良 ← 0 

・可 ← 0 

・I ← 0 

 ■ I ＜ 50 

    ▲ 得点(I) ≧ 80 

       ・優 ← 優 + 1 

       ▲ 得点(I) ≧ 70 

          ・良 ← 良 + 1 

          ▲ 得点(I) ≧ 60 

             ・可 ← 可 + 1 

          ▼ 

       ▼ 

    ▼ 

    ・I ← I + 1 

 ■ 
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練習 3.28 （解答例） 

 

 問 1                     問 2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ○整数型：I, MAX, MIN  

 ○整数型：A[100] 

・MAX ← A(0) 

・MIN ← A(0) 

・I ← 1 

 ■ I ＜ 100 

    ▲ A(I) ＞ MAX 

       ・MAX ← A(I) 

    ▼ 

    ▲ A(I) ＜ MIN 

       ・MIN ← A(I) 

    ▼ 

    ・I ← I + 1 

 ■ 

 ○整数型：I  

 ○整数型：A[10], B[10], C[10], 

・I ← 0 

 ■ I ＜ 10 

    ・ C(I) ← A(I) + B(I) 

    ・I ← I + 1 

 ■ 
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練習 3.29（解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

 ○整数型：最大 ＝｛0}, 最小 ＝｛100}, 平均, 合計 ＝｛0}   

○整数型： I, J  

 ○整数型：得点[5, 6]  

・I ← 0 

 ■ I ＜ 5 

   ・J ← 0 

    ■ J ＜ 6 

       ▲ 得点(I, J) ＞ 最大 

          ・得点(I, J) ← 最大 

▼ 

▲ 得点(I, J) ＜ 最小 

          ・得点(I, J) ← 最小 

       ▼ 

       ・合計 ← 合計 + 得点(I, J)        

       ・J ← J + 1 

    ■ 

    ・I ← I + 1 

 ■ 

 ・平均 ← 合計 ÷ 30 
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練習 3.30 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 3.31 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ○整数型：I, J 

 ○整数型：売上表[6, 13] 

・J ← 1 

 ■ J ≦ 12 

・I ← 1 

    ■ I ≦ 5 

       ・売上表(0, J) ←  売上表(0, J) + 売上表(I, J) 

       ・売上表(I, 0) ←  売上表(I, 0) + 売上表(I, J) 

       ・I ← I + 1 

    ■ 

    ・売上表(0, J) ←  売上表(0, J) ÷ 5 

    ・J ← J + 1  

 ■ 

 ○整数型：I, J 

 ○整数型：かけ算[10, 10] 

・I ← 0 

 ■ I ＜ 10 

    ・J ← 0 

    ■ J ＜ 10 

・かけ算(I, J) ← I × J 

・J ← J + 1 

    ■ 

   ・I ← I + 1  

 ■  
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練習 3.32 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ○整数型：I, J, K 

 ○整数型：売上[8, 5, 9]  

○整数型：売上合計[8] ＝｛0, 0, 0, 0, 0, 0, 0, 0} 

・I ← 0 

 ■ I ＜ 8 

   ・J ← 0 

■ J ＜ 5 

      ・K ← 0 

      ■ K ＜ 10 

               ▲ 売上(I, J, K) ≠ 99999 

・売上合計(I) ← 売上合計(I)+売上(I, J, K) 

▼ 

・K ← K + 1 

■ 

J ← J + 1 

    ■ 

    ・I ← I + 1 

 ■ 
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第４章 

練習 4.1 （解答例） 

○整数型：支店コード, 売上金額

○整数型：対応表[5, 4]＝｛02,05,03,08,

14,16,17,11, 

20,23,29,25, 

33,35,31,38, 

44,41,42,48 } 

○整数型：合計表[5]＝｛0, 0, 0, 0, 0}

○手続：入力(売上データ) /* 売上データとして支店コード,売上金額を入力する */

・入力(売上データ)

■ 支店コード ≠ 99

・SW ← 0

・I ← 0

■ (I ＜ 5) and (SW ≠ 1)

・J ← 0

■(I ＜ 4) or (SW ≠ 1)

▲ 支店コード = 対応表[I, J]

・合計表[I] ← 合計表[I] + 売上金額

・SW ← 1

▼ 

・J ← J + 1

■ 

・I ← I + 1

■ 

・入力(売上データ)

■
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練習 4.2 （解答例） 

 

 

 

 

○整数型：コード[1：100] ＝｛15,20,・・・・,195,200,203}  

○整数型：在庫[1：100] ＝｛100，140，・・・・,103，50，90} 

○整数型：上限, 下限, 中点, SW 

○手続：入力(入力コード)  

○手続：出力(在庫[中点]) 

○手続：出力(エラー) 

  

・SW ← 0 

・下限 ← 1  

・上限 ← 100  

・入力(入力コード) 

■ (下限 ≦ 上限) and (SW ≠ 1) 

・中点 ← (下限 + 上限) ÷ 2 

▲ 入力コード = コード(中点) 

      ・SW ← 1           

      ▲ 入力コード ＜ コード[中点] 

         ・上限 ← 中点 – 1    

         ・下限 ← 中点 + 1   

      ▼ 

   ▼ 

■ 

▲ SW = 1 

   ・出力(在庫[中点]) 

   ・出力(エラー) 

▼ 
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練習 4.3 （解答例） 

○整数型：SW, I, 重さ

○整数型：重量[1：8] ＝｛50，100，150, 250, 500，1000，2000，4000}

○整数型：料金[1：8] ＝｛120，140, 200，240, 390，580，850，1150}

○手続：入力(重さ)

○手続：出力(料金[I])

・SW ← 0

・I ← 1

・入力(重さ)

■ (I ≦ 6) and (SW ≠ 1)

▲ 重さ ≦ 重量[I]

・出力(料金[I])

・SW ← 1

・I ← I + 1

 ▼ 

■
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練習 4.4 （解答例） 

○整数型：距離表[8] ＝｛3，10，15，20，25，30，35，40}

○整数型：料金表[8] ＝｛110，130，150，170，190，210，230，250}

○整数型：SW, I

○手続：入力(距離)

○手続：出力(料金[I])

・SW ← 0

・I ← 0

・入力(距離)

■ (I ＜ 8) and (SW ≠ 1)

▲ 距離 ＜ 距離表[I]

・出力(料金表[I])

・SW ← 1

・I ← I + 1

 ▼ 

■
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練習 4.5 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○整数型：コード[10] ＝｛101,203,204,312,・・・・,908} 

○文字列：社員名[10] ＝｛xxxx,xxxx,xxxx,・・・・xxxx} 

○文字列：住所[10] ＝｛xxxx,xxxx,xxxx,・・・・xxxx} 

○整数型：社員コード 

○整数型：上限, 下限, 中点, SW 

○手続：入力(社員コード)  

○手続：出力(コード[中点],社員名[中点],住所[中点]) /* 検索結果を出力 */ 

○手続：出力(社員コード, “コードエラー”) /* エラーを出力 */ 

 

・SW ← 0 

・下限 ← 0         

・上限 ← 11         

・入力(社員コード) 

■ (下限 ≦ 上限) and (SW = 0) 

・中点 ← (下限 + 上限) ÷ 2   

▲ 社員コード = コード[中点] 

      ・SW ← 1           

      ▲ 社員コード ＜ コード[中点] 

         ・上限 ← 中点 – 1    

         ・下限 ← 中点 + 1   

      ▼ 

   ▼ 

■ 

▲ SW = 1 

   ・出力(コード[中点],社員名[中点],住所[中点]) 

   ・出力(社員コード, “コードエラー”) 

▼ 
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練習 4.6 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

練習 4.7 

 エ 

 

練習 4.8 

 Ｎ＝２ 

 ＳＷ＝０ 

 

練習 4.9 

 

 

 

 

(ア) Ｊ ≦ ７ 

(イ) Ｋ ← Ｊ＋１ 

(ウ) Ｋ ≦ ８ 

(エ) Ｗ商品名 ← 商品名(Ｊ) 

(オ) 商品名(Ｊ) ← 商品名(Ｋ) 

(カ) 商品名(Ｋ） ← Ｗ商品名 

○文字列：名前[1：40] ＝｛xxxx,xxxx,xxxx,・・・・xxxx} 

○文字列：得点[1：40] ＝｛xxxx,xxxx,xxxx,・・・・xxxx} 

○手続：入力(出席番号) 

○手続：出力(出席番号,名前[出席番号],得点[出席番号]) 

○手続：出力(“エラー”) 

 

・入力(出席番号) 

▲ (出席番号 ≧ 1) and (出席番号 ≦ 40) 

・出力(出席番号,名前[出席番号],得点[出席番号]) 

・出力(“エラー”) 

▼ 
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練習 4.10 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○整数型：I, J, W 年, W 月日 

○構造体型：生年月日表[50] {整数型：年, 整数型：月日, 文字列：氏名} 

○文字列型：W氏名 

 

○主プログラム：整列プログラム 

・I ← 0 

■ I ＜ 49 

   ・J ← I + 1 

   ■ J ＜ 50 

▲ 生年月日表[I].月日＞ 生年月日表[J].月日 

         ・交換() 

      ▼ 

      ・J ← J + 1 

■ 

・I ← I + 1 

■ 

 

○副プログラム：交換() 

・W 年 ← 生年月日表[I].年 

・生年月日表[I].年 ← 生年月日表[J].年 

・生年月日表[J].年 ← W 年 

・W月日 ← 生年月日表[I]. 月日 

・生年月日表[I]. 月日 ← 生年月日表[J]. 月日 

・生年月日表[J]. 月日 ← W 月日 

・W氏名 ← 生年月日表[I]. 氏名 

・生年月日表[I]. 氏名 ← 生年月日表[J]. 氏名 

・生年月日表[J]. 氏名 ← W 氏名 
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練習 4.11 （解答例） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次ページに続く 

 

 

  

○整数型： N 

○構造体型：得点表[50] {整数型：番号, 整数型：得点} 

○整数型：W番号, W 得点 

 

○主プログラム：入力・整列・出力処理 

・入力処理() 

▲ N ≠ 0 

   ▲ N ≠ 1 

      ・整列処理() 

   ▼ 

   ・出力処理() 

▼ 

 

○副プログラム：入力処理() 

○手続：入力(成績データ)  /* 成績データとして番号,得点を入力する */ 

・N ← 0 

・入力(成績データ) 

■ (N ＜ 50) and (番号 ≠ －1) 

   ・N ← N + 1 

   ・得点表[N].番号 ← 番号 

   ・得点表[N].得点 ← 得点 

・入力(成績データ) 

■ 
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次ページに続く 

  

○副プログラム：整列処理() 

○整数型：ｎ, SW, I 

・ｎ ← N 

・SW ← 1 

■ (ｎ＞ 1) and (SW = 1) 

   ・SW ← 0 

   ・I ← 1 

   ■ I ＜ ｎ 

      ▲ 得点表[I].得点 ≠ 得点表[I+1].得点 

▲ 得点表[I].得点 ＜ 得点表[I+1].得点 

            ・交換() 

            ・SW ← 1 

         ▼ 

         ▲ 得点表[I].番号 ＞ 得点表[I+1].番号 

            ・交換() 

            ・SW ← 1 

         ▼ 

      ▼ 

      ・I ← I + 1 

■ 

・ｎ ← ｎ－ 1 

■ 

 

○副プログラム：交換() 

・W 番号 ← 得点表[I].番号 

・得点表[I].番号 ← 得点表[I+1].番号 

・得点表[I+1].番号 ← W 番号 

・W得点 ← 得点表[I].得点 

・得点表[I].得点 ← 得点表[I+1].得点 

・得点表[I+1].得点 ← W 得点 
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練習 4.12 

(ア) 最小 ← Ｉ 

(イ) 最小 ← J 

(ウ) 最小 ＞ Ｉ 

 

○副プログラム：出力処理() 

○整数型：I, 順位 

○手続：出力(順位, 得点表[I].番号, 得点表[I].得点) 

 /* 順位, 得点表[I].番号, 得点表[I].得点を出力する */ 

・I ← 1 

・順位 ← 1 

・出力(順位, 得点表[I].番号, 得点表[I].得点) 

■ I ＜ N 

   ・I ← I + 1 

   ▲ 得点表[I].得点 ≠ 得点表[I+1].得点 

      ・順位 ← I 

   ▼ 

・出力(順位, 得点表[I].番号, 得点表[I].得点) 

■ 
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練習 4.13 

設問１ （ア）Ｉ＜Ｎ

（イ）ＫＥＹ（Ｉ）＞ＫＥＹ（Ｉ＋１）

（ウ）Ｉ ← Ｉ＋１

（エ）Ｎ ← Ｎ－１

設問２ 

設問３ 変更前 ： ４５回 

変更後 ：  ５回 

練習 4.14 

(ア) ６（２）

(イ) ２（６）

(ウ) ７

(エ) ８

 ・ 

 ・ 

▲ KEY[I] ＞ KEY[N]  /* （１） */ 

・W ← KEY[I]  /* （２） */ 

・KEY[I] ← KEY[N]  /* （３） */ 

・KEY[N] ← W   /* （４） */ 

 ▼ 

・

 ・ 
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練習 4.15  

 ウ 

 

 

練習 4.16  

 ウ 

 

 

練習 4.17  

 ア 

 

 

練習 4.18 

 設問 1 エ    設問 2 ａ オ  ｂ ウ 
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第５章 
 

練習 5.1 

ａ ○  ｂ ×  ｃ ×  ｄ ×  ｅ  ○  ｆ ○  ｇ ○ ｈ × ｉ × 

 

練習 5.2 

ア 

 

練習 5.3  

エ 

 

練習 5.4  

イ 

 

練習 5.5  

ウ 

 

練習 5.6 

 ａ－ウ  ｂ－キ  ｃ－キ  ｄ－ウ  ｅ－イ  ｆ－オ   ｇ－ク 

 ｈ－イ  ｉ－ク  ｊ－オ 

 

練習 5.7 

 ａ－ウ または エ   ｂ－ケ       ｃ－ア 

 

練習 5.8 

 ウ 

 

練習 5.9 

 ウ 

 

練習 5.10 

 ａ－ク       ｂ－オ       ｃ－ウ 
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練習 5.11 

 設問１ ウ （ａ１→ａ２→ａ３＝７０分） 

 設問２ ａ―イ   ｂ―エ 

 

練習 5.12 

ア 
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第６章 

練習 6.１ （解答例） 

○成績一覧表作成

○ファイル：成績ファイル

○整数型：入力状態

○整数型：人数, 合計点, 平均点

○構造体型：成績レコード{文字列型：氏名, 整数型：点数}

○構造体型：成績一覧表 {文字列型：氏名, 整数型：点数}

○手続：レコード入力(file, record, status) /* file で指定したファイルから

1レコードを読み込み、record で指定した領域に格納する。 

status で指定した変数には、レコードが入力されたときは 0、 

レコートがないときは 1が格納される。 */

○手続：プリント出力(record) /* record で指定した項目をプリント出力する */ 

・人数 ← 0

・合計点 ← 0

・成績ファイルオープン

・プリント出力(“ 氏名 点数 ”)

・レコード入力(成績ファイル, 成績レコード, 入力状態)

■ 入力状態 = 0

・成績一覧表.氏名 ← 成績レコード. 氏名

・成績一覧表.点数 ← 成績レコード. 点数

・プリント出力(成績一覧表)

・人数 ← 人数 + 1

・合計点 ← 合計点 + 成績レコード. 点数

・レコード入力(成績ファイル, 成績レコード, 入力状態)

■ 

・平均点 ← 合計点 ÷ 人数

・プリント出力(“ 平均点 ”, 平均点)

・成績ファイルクローズ
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練習 6.2 （解答例） 

次ページに続く 

○成績一覧表作成

○大域：ファイル：成績ファイル

○大域：整数型：入力状態

○大域：整数型：合計点, 印字件数

○大域：構造体型：成績レコード{文字列型：氏名, 整数型：試験点, 整数型：実習点}

○大域：構造体型：成績一覧表

{文字列型：氏名, 整数型：試験点, 整数型：実習点, 整数型：合計点} 

○手続：レコード入力(file, record, status) /* file で指定したファイルから

1レコードを読み込み、record で指定した領域に格納する。 

status で指定した変数には、レコードが入力されたときは 0、 

レコートがないときは 1が格納される。 */

○手続：プリント出力(record) /* record で指定した項目をプリント出力する */ 

・成績ファイルオープン

・レコード入力(成績ファイル, 成績レコード, 入力状態)

■ 入力状態 = 0

・成績出力ページ処理()

■ 

・成績ファイルクローズ

○副プログラム：成績出力ページ処理()

・見出し印字()

・印字件数 ← 0

■(印字件数 ＜ 25) and (入力状態 = 0)

・成績明細行処理()

■ 

○副プログラム：成績明細行処理()

・成績一覧表編集()

・プリント出力(成績一覧表)

・印字件数 ← 印字件数 + 1

・レコード入力(成績ファイル, 成績レコード, 入力状態)
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○副プログラム：成績一覧表編集()

・合計点 ←成績レコード. 試験点 ＋ 成績レコード. 実習点

・成績一覧表.氏名 ← 成績レコード. 氏名

・成績一覧表. 試験点 ← 成績レコード. 試験点

・成績一覧表. 実習点 ← 成績レコード. 実習点

・成績一覧表. 合計点 ← 合計点

○副プログラム：見出し印字()

・プリント出力(“成 績 一 覧 表”)

・プリント出力(“氏 名 試験点 実習点 合計点”)
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練習 6.3 （解答例） 

次ページに続く 

○エラー検査処理

○大域：ファイル：成績ファイル, 正常成績ファイル

○大域：整数型：入力状態

○大域：構造体型：成績レコード{整数型：学籍番号, 整数型：点数}

○大域：構造体型：エラーチェック表

{整数型：学籍番号, 整数型：点数, 文字列型：エラー表示} 

○手続：レコード入力(file, record, status) /* file で指定したファイルから

1レコードを読み込み、record で指定した領域に格納する。 

status で指定した変数には、レコードが入力されたときは 0、 

レコートがないときは 1が格納される。 */

○手続：レコード出力(file, record)  /* file で指定したファイルへ 

record で指定した領域の内容を書き込む。*/ 

○手続：プリント出力(record) /* record で指定した項目をプリント出力する */ 

・ファイルオープン /* 成績ファイル, 正常成績ファイル */ 

・プリント出力(“ 学籍番号 点数”)

・レコード入力(成績ファイル, 成績レコード, 入力状態)

■ 入力状態 = 0

・明細出力処理()

■ 

・ファイルクローズ /* 成績ファイル, 正常成績ファイル */ 

○副プログラム：明細出力処理()

▲ (成績レコード.点数≦100) and (成績レコード.点数≧0)

・正常明細行出力()

・正常レコード出力()

・エラー明細行出力()

▼ 

・レコード入力(成績ファイル, 成績レコード, 入力状態)
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○副プログラム：正常明細行出力()

・エラーチェック表. 学籍番号 ← 成績レコード. 学籍番号

・エラーチェック表. 点数 ← 成績レコード. 点数

・エラーチェック表. エラー表示 ← ”  ”

・プリント出力(エラーチェック表)

○副プログラム：正常レコード出力()

・レコード出力(正常成績ファイル, 成績レコード)

○副プログラム：エラー明細行出力()

・エラーチェック表. 学籍番号 ← 成績レコード. 学籍番号

・エラーチェック表. 点数 ← 成績レコード. 点数

・エラーチェック表. エラー表示 ← ”** エラー **  ”

・プリント出力(エラーチェック表)
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練習 6.4 （解答例） 

次ページに続く 

○地区別町別ガス使用一覧表作成

○大域：ファイル：検針ファイル

○大域：整数型：入力状態, 行数

○大域：整数型：使用量, 料金, 全合計料金, 地区合計料金, 町合計料金

○大域：整数型：地区退避, 町退避

○大域：構造体型：検針レコード{

構造体型：需要家コード{整数型：地区, 整数型：町名, 整数型：家屋番号}, 

整数型：区分コード,整数型：前月指針, 整数型：当月指針} 

○大域：構造体型：ガス使用一覧表{

構造体型：需要家コード{整数型：地区, 整数型：町名, 整数型：家屋番号}, 

 整数型：区分コード,整数型：使用量, 整数型：料金} 

○手続：レコード入力(file, record, status) /* file で指定したファイルから

1 レコードを読み込み、record で指定した領域に格納する。

status で指定した変数には、レコードが入力されたときは 0、 

レコートがないときは 1が格納される。 */

○手続：プリント出力(record) /* record で指定した項目をプリント出力する */ 

・全料金 ← 0

・全使用量 ← 0

・検針ファイルオープン

・レコード入力(検針ファイル, 検針レコード, 入力状態)

■ 入力状態 = 0

・全データ処理()

■ 

・全合計印字()
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次ページに続く 

○副プログラム：全データ処理()

・地区合計使用量 ← 0

・地区合計料金 ← 0

・地区退避 ← 検針レコード.需要家コード.地区

■ (入力状態 = 0) and (検針レコード.需要家コード.地区 = 地区退避)

・地区データ処理()

■ 

・地区合計印字()

○副プログラム：地区データ処理()

・町合計使用量 ← 0

・町合計料金 ← 0

・町退避 ← 検針レコード.需要家コード.町

■ (入力状態 = 0) and  (検針レコード.需要家コード.地区 = 地区退避)

 and (検針レコード.需要家コード. 町 = 町退避) 

・町データ処理()

■ 

・町合計印字()

○副プログラム：町データ処理()

・見出し処理()

■ (入力状態 = 0) and  (検針レコード.需要家コード.地区 = 地区退避)

and (検針レコード.需要家コード. 町＝町退避) and (行数 ＜ 30) 

・ページ印字処理()

■ 

○副プログラム：ページ印字処理()

・料金計算()

・明細印字()

・町合計計算()

・レコード入力(検針ファイル, 検針レコード, 入力状態)
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次ページに続く 

○副プログラム：見出し処理()

・プリント出力(“需要家コード 区分コード 使用量 料金”)

・行数 ← 0

○副プログラム：料金計算()

▲ 区分コード = ”A”

・基本料 ← 1000

・単価 ← 75

▲ 区分コード = ”B”

・基本料 ← 1000

・単価 ← 75

▲区分コード  =  ”C”

・基本料 ← 800

・単価 ← 30

▲区分コード  =  ”D”

・基本料 ← 700

・単価 ← 20

・基本料 ← 300

・単価 ← 63

▼ 

▼ 

 ▼ 

▼ 

・使用量 ← 検針レコード. 当月指針 － 検針レコード. 前月指針

・料金 ← 基本料 + (使用量 × 単価)
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○副プログラム：明細印字()

・ガス使用一覧表. 需要家コード ← 検針レコード.需要家コー
ド

・ガス使用一覧表. 区分コード ← 検針レコード. 区分コード

・ガス使用一覧表. 使用量 ← 使用量

・ガス使用一覧表. 料金 ← 料金

・プリント出力(ガス使用一覧表)

・行数 ← 行数 + 1

○副プログラム：町合計計算()

・町合計料金 ← 町合計料金 + 料金

○副プログラム：町合計印字()

・プリント出力(“** 町合計 **”, 町合計料金)

・地区合計料金 ← 地区合計料金 + 町合計料金

○副プログラム：地区合計印字()

・プリント出力(“** 地区合計 **”, 地区合計料金)

・全合計料金 ← 全合計料金 + 地区合計料金

○副プログラム：全合計印字()

・プリント出力(“** 全合計 **”, 全合計料金)
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練習 6.5 （解答例） 

次ページに続く 

○ファイルの併合

○大域：ファイル：男子ファイル, 女子ファイル, 男女併合ファイル

○大域：整数型：入力状態, 最小値 ＝｛0}

○大域：構造体型：男子レコード{文字列型：氏名, 整数型：トータルピン}

○大域：構造体型：女子レコード{文字列型：氏名, 整数型：トータルピン}

○大域：構造体型：男女併合レコード{文字列型：氏名, 整数型：トータルピン}

○手続：レコード入力(file, record, status) /* file で指定したファイルから

1 レコードを読み込み、record で指定した領域に格納する。

status で指定した変数には、レコードが入力されたときは 0、 

レコードがないときは 1が格納される。 */

○手続：レコード出力(file, record)  /* file で指定したファイルへ 

record で指定した領域の内容を書き込む。*/ 

・ファイルオープン  /* 男子ファイル, 女子ファイル, 男女併合ファイル */ 

・男子ファイル入力()

・女子ファイル入力()

■ (男子レコード.トータルピン ≠ 最小値) or (女子レコード.トータルピン ≠ 最小値)

・男女併合レコード処理()

■ 

・ファイルクローズ  /* 男子ファイル, 女子ファイル, 男女併合ファイル */ 

○副プログラム：男女併合レコード処理()

▲ (男子レコード. トータルピン) ＞ (女子レコード. トータルピン)

・男女併合レコード. 氏名 ← 男子レコード. 氏名

・男女併合レコード. トータルピン ← 男子レコード. トータルピン

・レコード出力(男女併合ファイル, 男女併合レコード)

・男子ファイル入力()

・男女併合レコード. 氏名 ← 女子レコード. 氏名

・男女併合レコード. トータルピン ← 女子レコード. トータルピン

・レコード出力(男女併合ファイル, 男女併合レコード)

・女子ファイル入力()

▼



- 63 -

○副プログラム：男子ファイル入力()

・レコード入力(男子ファイル, 男子レコード, 入力状態)

▲ 入力状態 = 1

・男子レコード. トータルピン ← 最小値

▼ 

○副プログラム：女子ファイル入力()

・レコード入力(女子ファイル, 女子レコード, 入力状態)

▲ 入力状態 = 1

・女子レコード. トータルピン ← 最小値

▼
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練習 6.6 （解答例） 

次ページに続く 

○在校生ファイル作成

○大域：ファイル：志願者ファイル, 入校者ファイル,在校生ファイル

○大域：整数型：入力状態

○大域：整数型：最大値 ＝｛99999}

○大域：構造体型：志願者レコード{整数型：受験番号, 文字列型：氏名, 整数型：性別,

整数型：生年月日, 文字列型：現住所, 整数型：出身校コード,  

文字列型：父母住所, 整数型：合否} 

○大域：構造体型：入校者レコード{整数型：受験番号, 文字列型：学科,

整数型：学生番号} 

○大域：構造体型：在校生レコード{整数型：受験番号, 整数型：学生番号,

文字列型：氏名, 整数型：性別, 整数型：生年月日, 

文字列型：現住所, 文字列型：父母住所} 

○手続：レコード入力(file, record, status) /* file で指定したファイルから 

1 レコードを読み込み、record で指定した領域に格納する。

status で指定した変数には、レコードが入力されたときは 0、

レコートがないときは 1が格納される。 */

○手続：レコード出力(file, record)  /* file で指定したファイルへ 

record で指定した領域の内容を書き込む。*/ 

○手続：画面表示(data)  /* data で指定した領域の内容を画面に表示する。*/ 

・ファイルオープン /* 志願者ファイル, 入校者ファイル,在校生ファイル */ 

・志願者ファイル入力()

・入校者ファイル入力()

■ (志願者レコード. 受験番号≠最大値) or (入校者レコード. 受験番号≠最大値)

・突合せ処理()

■ 

・ファイルクローズ /* 志願者ファイル, 入校者ファイル,在校生ファイル */ 
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次ページに続く 

○副プログラム：突合せ処理()

▲ 志願者レコード. 受験番号 = 入校者レコード. 受験番号

▲ 志願者レコード. 合否 = 1

・画面表示(“不合格”, 入校者レコード・受験番号,

入校者レコード・学科, 入校者レコード・学生番号) 

・在校生レコード編集()

・レコード出力(在校生ファイル, 在校生レコード)

 ▼ 

・志願者ファイル入力()

・入校者ファイル入力()

▲ 志願者レコード. 受験番号 ＜ 入校者レコード. 受験番号

・志願者ファイル入力()

・画面表示(“不一致”, 入校者レコード・受験番号,

入校者レコード・学科, 入校者レコード・学生番号) 

・入校者ファイル入力()

 ▼ 

▼ 

○副プログラム：在校生レコード編集()

・在校生レコード. 受験番号 ← 志願者レコード. 受験番号

・在校生レコード. 学生番号 ← 入校者レコード. 学生番号

・在校生レコード. 氏名 ← 志願者レコード. 氏名

・在校生レコード. 性別 ← 志願者レコード. 性別

・在校生レコード. 生年月日 ← 志願者レコード. 生年月日

・在校生レコード. 現住所 ← 志願者レコード. 現住所

・在校生レコード. 父母住所 ← 志願者レコード. 父母住所

○副プログラム：志願者ファイル入力()

・レコード入力(志願者ファイル, 志願者レコード, 入力状態)

▲ 入力状態 = 1

・志願者レコード. 受験番号 ← 最大値

▼
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○副プログラム：入校者ファイル入力()

・レコード入力(入校者ファイル, 入校者レコード, 入力状態)

▲ 入力状態 = 1

・入校者レコード. 受験番号 ← 最大値

▼
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練習 6.7 （解答例） 

次ページに続く 

○得意先台帳更新処理_1 対 1

○大域：ファイル：入金ファイル, 旧得意先台帳, 新得意先台帳

○大域：整数型：入力状態

○大域：整数型：更新売掛金残高

○大域：構造体型：入金レコード{整数型：得意先コード, 整数型：伝票日付,

整数型：入金額} 

○大域：構造体型：旧得意先レコード{整数型：得意先コード, 文字列型：得意先名,

整数型：売掛金残高, 整数型：年間売掛合計,  

構造体型：最終入金情報{整数型：日付, 整数型：金額}} 

○大域：構造体型：新得意先レコード{整数型：得意先コード, 文字列型：得意先名,

整数型：売掛金残高, 整数型：年間売掛合計,  

構造体型：最終入金情報{整数型：日付, 整数型：金額}} 

○手続：レコード入力(file, record, status) /* file で指定したファイルから

1 レコードを読み込み、record で指定した領域に格納する。

status で指定した変数には、レコードが入力されたときは 0、 

レコードがないときは 1が格納される。 */

○手続：レコード出力(file, record)  /* file で指定したファイルへ 

record で指定した領域の内容を書き込む。*/ 

○手続：画面表示(data)  /* data で指定した領域の内容を画面に表示する。*/ 

・ファイルオープン /* 入金ファイル, 旧得意先台帳, 新得意先台帳 */

・入金ファイル入力()

・旧得意先台帳入力()

■ (旧得意先レコード. 得意先コード≠最大値)

or (入金レコード. 得意先コード≠最大値) 

・更新情報処理()

■ 

・ファイルクローズ  /* 入金ファイル, 旧得意先台帳, 新得意先台帳 */ 
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次ページに続く 

○副プログラム：更新情報処理()

▲ 旧得意先レコード. 得意先コード = 入金レコード. 得意先コード

・更新売掛金残高 ← 旧得意先レコード. 売掛金残高 － 入金レコード.入金額

・新得意先レコード更新編集()

・レコード出力(新得意先台帳, 新得意先レコード)

・旧得意先台帳入力()

・入金ファイル入力()

▲ 旧得意先レコード. 得意先コード ＜ 入金レコード. 得意先コード

・新得意先レコード編集()

・レコード出力(新得意先台帳, 新得意先レコード)

・旧得意先台帳入力()

・画面表示(“該当なしエラー”, 入金レコード. 得意先コード,

入金レコード. 伝票日付, 

入金レコード. 入金額)  

・入金ファイル入力()

▼ 

▼ 

○副プログラム：旧得意先台帳入力()

・レコード入力(旧得意先台帳, 旧得意先レコード, 入力状態)

▲ 入力状態 = 1

・旧得意先レコード. 得意先コード ← 最大値

▼ 

○副プログラム：入金ファイル入力()

・レコード入力(入金ファイル, 入金レコード, 入力状態)

▲ 入力状態 = 1

・入金レコード. 得意先コード← 最大値

▼
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○副プログラム：新得意先レコード編集()

・新得意先レコード. 得意先コード ← 旧得意先レコード. 得意先コード

・新得意先レコード. 得意先名 ← 旧得意先レコード. 得意先名

・新得意先レコード. 売掛金残高 ← 旧得意先レコード. 売掛金残高

・新得意先レコード. 年間売掛合計 ← 旧得意先レコード. 年間売掛合計

・新得意先レコード. 最終入金情報.日付 ← 旧得意先レコード. 最終入金情報.日付

・新得意先レコード. 最終入金情報.金額 ← 旧得意先レコード. 最終入金情報.金額

○副プログラム：新得意先レコード更新編集()

・新得意先レコード. 得意先コード ← 旧得意先レコード. 得意先コード

・新得意先レコード. 得意先名 ← 旧得意先レコード. 得意先名

・新得意先レコード. 売掛金残高 ← 更新売掛金残高

・新得意先レコード. 年間売掛合計 ← 旧得意先レコード. 年間売掛合計

・新得意先レコード. 最終入金情報.日付 ← 旧得意先レコード. 最終入金情報.日付

・新得意先レコード. 最終入金情報.金額 ← 旧得意先レコード. 最終入金情報.金額
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